



ФИО

Сальникова Елена Юрьевна

Название проекта

Единой командой к профессиям будущего.

Цель (миссия) проекта

В настоящее время очень быстро меняется рынок труда. Детям трудно выбрать профессию, а родителям им помочь в этом, так как они не владеют информацией о новых востребованных профессиях и требованиям к ним. Проект предполагает оформление одного из школьных фойе модулями со сменной информацией для проведения интерактивных профориентационных занятий о профессиях будущего. Учащиеся ознакомятся с новыми профессиями, необходимыми SOFT и SKILLS навыками для успешности в них. Родители получат опыт совместной деятельности с детьми по изучению современного рынка труда. Социальные партнеры потенциальных работников.

Целевая аудитория проекта

Участниками проекта станут учащиеся среднего и старшего звена школы, администрация школы, классные руководители, психолог, педагог-организатор, родители, социальные партнеры (представители предприятий, ВУЗов). Дети в деятельностной форме будут знакомиться с новыми профессиями с помощью опыта родителей и профессионализма социальных партнеров. Потенциально планируется привлечение к занятиям учащихся из других школ.

Мероприятия проекта

После оформления информационных интерактивных модулей предполагается проведение с их использованием уроков, тренингов, консультаций в форматах «дети-детям», «родители-детям», «социальные партнеры-детям». Мероприятия могут быть организованы как в офлайн так и в онлайн форматах.

Команда проекта

Команда специалистов будет состоять из представителей администрации школы, классных руководителей, психолога, родителей, социальных партнеров, учащихся среднего и старшего звена, участников школьного научного общества и детского общественного объединения школы.

Краткое описание проекта

Реализация проекта началась с прошлого учебного года, когда школа стала инновационной площадкой по профориентационной деятельности. Проект предполагает оформление одного из фойе школы интерактивными модулями о профессиях будущего. Сбор материала распределен по параллелям. Для оформления модуля привлекаются учащиеся, учителя, родители. После отбора материала он размещается на специально смонтированных модулях, дающих возможность их обновления. К информации о профессиях будущего добавляются игровые элементы, цифровые возможности, разные типы деятельностных заданий. Занятия на основе оформленных материалов могут проводить дети, родители и представители предприятий округа. Первоочередная задача знакомить с материалами в ходе разных типов занятий учащихся 9-11 классов нашей школы. После возможно тиражирование на учащиеся школ города.

Инструменты и технологии

Интересным является способ знакомства с профессиями будущего через подачу материала самими детьми, родителями и социальными партнерами. Возможно использование кейс технологии, формат мастер-майнда, профориентационные настольные игры.

Практики проекта «Билет в будущее»

Очень вдохновили формы профориентационных уроков в деятельностной форме, использование элементов развития эмоционального интеллекта для формирования SOFT и SKILLS навыков, анализ изменения рынка труда.

Ресурсы проекта

Материальную сторону для монтирования модулей обеспечила администрация школы. Их изготовление осуществляется силами учителей технологии, изо и детей. Планируются консультации социальных партнеров-работодателей округа, психолога.

Эффекты проекта

Проект позволит объединить все заинтересованные стороны в лице учащихся, которым трудно определиться в быстро меняющемся мире современных профессий, родителей, которым трудно помочь детям без нужной информации о современных профессиях и требованиям к ним, социальных партнеров, которые заинтересованы в привлечении на свои предприятия грамотных специалистов, обладающих нужными профессиональными и надпрофессиональными навыками. Возможно приглашение на занятия учащихся из других школ округа.

Свободный комментарий

Полезность практики ощутили в момент проведения профессионального митапа для команд старшеклассников в прошлом учебном году. Дети работали на 5 площадках по развитию SOFT и SKILLS навыков. С сентября с нетерпением ждут очередного мероприятия.